

◆ В ОБЛАСТИ

## О цене на получение жилья для инвалидов

Законопроект об имущественном цензе, от величины которого зависит, может или нет инвалид претендовать на получение жилья, внес в Тюменскую областную Думу губернатор Александр Моор. Об этом глава региона написал в своих соцсетях.

«Какой подход я предлагаю. Во-первых, ценз должен стать подвижной величиной и зависеть от стоимости одного квадратного метра, которая меняется каждый год. Во-вторых, в нем не должна учитываться стоимость средств реабилитации. Это позволит поднять верхнюю границу ценза в восемь раз, а следовательно и увеличит число тех, кто может получить поддержку», - написал он.

Александр Моор подчеркнул, что понятие ценза само по себе существует для того, чтобы социальную помощь получали действительно нуждающиеся люди.

ИА «Тюменская линия»

◆ АПК

## Готовимся к посевной

Приближается очередная посевная кампания. Земледельцы подходят к ней во всеоружии, ведь от этого напрямую зависят оперативность проведения работ и качество будущего урожая. По информации управления развития АПК, хозяйствами района, имеющими отопляемые гаражи, сельскохозяйственная техника готовится к весне в плановом режиме. Остальные предприятия приступят к ТО при наступлении теплой погоды.

В 2020 году пашни в обороте не уменьшится, она составит 50 тыс. га. Из них зерновые культуры планируется разместить на площади 33,5 тыс. га.

Сорок процентов из 10,5 тыс. тонн засыпанного семенного фонда проверены на всхожесть.

Хозяйствами активно приобретаются минеральные удобрения. На сегодняшний день завезены две тысячи тонн из четырех тысяч необходимых.

Единственные, посеявшие в зиму пшеницу, - аграрии ООО «Шабановское МПО» - ждут схода с полей снега, чтобы посмотреть, как на 155 га перезимовала культура.

Татьяна НЕКРАСОВА

## Предоставьте отчёты

Внимание некоммерческих организаций! Управление Минюста России по Тюменской области информирует о необходимости своевременной сдачи ежегодной обязательной отчетности.

Срок представления отчетности - до 15 апреля 2020 года. Телефоны: 39-68-78; 39-68-95; 39-68-39.

◆ СОБРАНИЯ ГРАЖДАН

## Нужна площадка - решили жители

В селе Большой Краснояр обсудили дела территории



Большекрасноярцы слушают отчет главы поселения о проделанной работе

**Жители территории заслушали доклад о проделанной работе главы сельского поселения Галины Пуртовой, а также сообщения районных ведомств, задали специалистам наиболее волнующие вопросы.**

Как проинформировала Галина Леонидовна, на 1 января 2020 года на территории проживает 995 человек. Трудопособные граждане составляют 57 процентов от общей численности населения. В 2019 году на свет появилось 10 малышей, столько же было и в предыдущем. Тем не менее население убывает. Жители территории принимают активное участие в культурной и спортивной жизни района. Об их достижениях не раз рассказывалось в средствах массовой информации.

Переходя к основной части выступления, глава отметила: на протяжении десяти лет на территории наблюдается спад в развитии личных подсобных хозяйств. На сегодняшний день поголовье КРС составляет 131 голова, из них 45 коров. Крупный рогатый скот в основном держат жители деревень Томская и Красноярская. Свинопоголовье - 140 голов, свиноматки - 36, козы - 395 голов. Многие сельчане уже даже не выращивают картофель и овощи.

В 2019 году план по собственным доходам в целом был выполнен. В бюджет сельского поселения поступило 475, 7 тыс. руб.

Общий объем расходов в 2019 году составил 4 млн 166 тыс. руб. На мероприятия по благоустройству и выполнение дорожных работ направлено более 1 млн руб. Средства пошли на уличное освещение, содержание мест массового отдыха, озеленение, скашивание сорной растительности, ремонт и покраску скамеек, обустройство детской площадки: приобретение и установку качелей, строительство ограждения и завоз песка. В с. Большой Краснояр и д. Томская производился уход за памятниками односельчанам, павшим в годы Великой Отечественной войны.

Осуществлялось окашивание обочин, сделано окювечивание дороги в д. Красноярская для прохождения талых вод. За счет средств районного бюджета производилось нанесение разметки вблизи школьных и дошкольных учреждений по ул. Гагарина и ул. Школьная. В прошлом году начат ремонт участка автомобильной дороги по ул. Ленина, в этом году будет доделан оставшийся участок.

Сметная документация готова, пояснил заместитель главы района Сергей Кузнецов. В 2019 году осуществлено строительство дороги до д. Томская. Работы выполнялись за счет областного бюджета. В этом году планируется восстановление участка дороги от Б-Краснояра до Томской, завершение строительства асфальтобетонного покрытия по территории деревни Томская. За два последних года в районе было отремонтировано около десяти улиц. Улица Школьная, о которой поднимался вопрос на собрании, в очередности двадцать седьмая.

Значительная сумма направлена на содержание мест погребения, продолжила Галина Пуртова. Два кладбища имеют ограждения, установлены контейнеры для мусора. В 2018 - 2019 годах проведены инвентаризация захоронений, разметка на секторы, составлен реестр захоронений. В 2019 году установлены аншлаги с номерными знаками секторов и планы кладбищ. Два раза в год производился сбор мусора, весной - акарицидная обработка.

Начало.  
Продолжение на 3-й стр.

## ◆ В ОБЛАСТИ

## Ветераны войны смогут бесплатно ездить на электричках

Участники и инвалиды Великой Отечественной войны и их сопровождающие смогут ездить бесплатно в пригородных поездах на СвЖД. Льгота будет действовать с 1 марта по 31 декабря 2020 на территории Тюменской и Свердловской областей, Ханты-Мансийского автономного округа. Количество поездок не ограничено, сообщает пресс-служба «Свердловской пригородной компании».

Инвалиды и участники Великой Отечественной войны относятся к категории федеральных льготников. Они могут пользоваться правом безденежного проезда в пригородных поездах или отказаться от пакета социальных услуг и получать взамен денежную компенсацию.

В 2020 году воспользоваться бесплатным проездом смогут все ветераны, включая тех, кто ранее отказался от пакета социальных услуг.

Оформить бесплатный билет можно в железнодорожных пригородных кассах и у кассиров в пригородных поездах. При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документ, подтверждающий право на льготу. Это удостоверение участника Великой Отечественной войны, инвалида Великой Отечественной войны, удостоверение о награждении медалью «За оборону Ленинграда». В пригородных кассах продажи начинаются за 10 суток.

ИА «Тюменская линия»

## ◆ АКТУАЛЬНО



## Начал работу сайт

Состоялся запуск официального сайта Всероссийской переписи населения 2020 года (далее - ВПН-2020). Яркий мультимедийный ресурс [www.strana2020.ru](http://www.strana2020.ru) будет знакомить посетителей с ходом подготовки и проведения переписи.

Новый ресурс не просто информирует о ходе переписи, но и предоставляет посетителям возможность самим принять участие в главном статистическом событии десятилетия. Поэтому уже скоро на сайте появится раздел «Конкурсы и викторины», где можно будет найти информацию о конкурсах детского рисунка на тему переписи, фотографий и видео-

роликов, а также о викторине, посвященной переписи. Любители творческих состязаний могут зарегистрироваться и получить доступ к личному кабинету. С помощью него можно отправлять свои работы и голосовать за понравившихся конкурсантов.

В разделе «Хочу стать переписчиком» можно ознакомиться с информацией об условиях работы во время переписи, а также найти ссылки на страницы региональных подразделений Росстата. Кроме того, на сайте собраны все законодательные и нормативные документы, касающиеся Всероссийской переписи населения 2020 года.

Тюменьстат

## ◆ ВАЖНО ЗНАТЬ

## Штраф за незаконную рубку

С 17 февраля по 20 марта Департаментом лесного комплекса Тюменской области и ГКУ «Тюменьлес» совместно с УГИБДД УМВД России организовано мероприятие по контролю (патрулированию) в лесах Тюменской области с целью обеспечения соблюдения требований лесного законодательства при транспортировке древесины.

Основная цель мероприятия - пресечение и предотвращение незаконных рубок лесных насаждений, незаконного оборота древесины и выявление виновных лиц с использованием системы «ЛесЕГАИС».

Соблюдать правила перевозки древесины обязаны как должностные лица, так и юридические. В противном случае нарушителей ждет штраф от 30 до 700 тысяч рублей с конфискацией древесины и/или транспорта.

Напоминаем, что незаконная рубка, повреждение лесных насаждений или самовольное выкапывание в лесах деревьев, кустарников, влекут наложение административного штрафа

на граждан в размере от 3 до 5 тыс. рублей, на юридических лиц - от 200 до 500 тыс. рублей. В случае если ущерб, причиненный лесному фонду, составляет более 5 тыс. рублей - нарушителю грозит уголовная ответственность. Согласно статье 260 УК РФ (Незаконная рубка лесных насаждений) сумма штрафа может составить до одного миллиона пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы, или иного дохода, осужденного за период от трех до четырех лет. Также виновный может быть приговорен к принудительным работам на срок до четырех лет либо наказан лишением свободы на срок до четырех лет.

Омутинское лесничество

Фестиваль под названием «Не лечит время ран» открыла заместитель главы района по социальным вопросам Елена Малушкова.

- Вы энергичные, жизнелюбивые, - обратилась она к участникам. - Своим творчеством показываете неравнодушие к жизни, подаете пример подрастающему поколению. Ветераны всегда в первых рядах, и 2020 год не исключение. Вы продолжаете цикл мероприятий к 75-летию Победы.

Елена Ивановна поблагодарила ветеранские организации за работу и от администрации района вручила благодарственное письмо их вдохновителю - председателю районного совета ветеранов Нине Абросимовой.

- Ветераны любят жизнь такой, какая она есть, - с ответным словом выступила Нина Валентиновна. - Кто, если не вы, расскажете историю России. «Не лечит время ран» - это яркое выражение памяти, без которой не может быть будущего.

Фестивальные выступления были пронизаны духом высокого патриотизма. Ни одно не проходило без оваций зрителей.

Первыми на сцену вышли шабановцы, представившие композицию о памятной дате - 22 июня 1941 года. Веселая музыка из патефона мгновенно сменяется голосом Левитана, объявляющего о начале страшной войны. Проходит несколько дней, и тетя Маша, получившая похоронку, пускается в плач-сухопляс. Так, в годы ВОВ женщины, перетаптываясь с ноги на ногу, успокаивали себя от плохой новости.

Евгения Шиль (с. Ситниково) рассказала душераздирающий стих Мусы Джалиля «Варварство» о девочке, расстрелянной фашистами. «Я, мама, жить хочу. Не надо, мама! Пусти меня, пусти! Чего ты ждешь?», - раздавались слова на весь зрительный зал, продолжившиеся песней в исполнении ветеранов «Давным-давно была война».

О женской доле в тылу поведала большекрасноярская первичная организация. «Пашем как лошади», «Русская баба все выдержит» - слышен разговор на скамейке, где собрались на минутную передышку старики, женщины и дети. Близко к утру по деревне разнеслись слова: «Вы, журавки, на заре не кричите, вдов солдатских на заре не будите». Солировала Лидия Несмачных, голос которой был похож на красивую трель соловья.

- Через месяц после начала Великой Отечественной войны с концертными выступлениями на фронт и в госпитали стали выезжать артисты, - рассказывает с экрана народный артист Николай Крючков. В подтверждение его слов Чуркинский Дом культуры подготовил номера, показывающие отвагу концертных бригад. Перед ранеными артисты исполняют «Смуглянку», «На солнечной поляночке», «Валенки», веселят их частушками и делают фото на память.

Хор «Ветеран» и вокальная группа «С песней по жизни» расположились на всю сцену,

## ◆ ГОД ПАМЯТИ И СЛАВЫ

## Не лечит время ран



Районный фестиваль ветеранских творческих коллективов, посвященный 75-летию Великой Победы, состоялся в РДК. В репертуар смотра талантов людей «золотого возраста» вошли литературно-музыкальные композиции, песни, театрализованные представления военной тематики.

усадив в середину Эльвиру Яковлеву, играющую на баяне одну мелодию за другой. Музыка военных лет и песни под нее вернули в те страшные годы.

С орденом и медалью возвращается на Родину воин из Ю-Плетневского сельского поселения в лице Алексея Чернецкого. Душу тревожат слова «Ах, война, что ты сделала, подлая».

Праздник, который объединяет всех - 9 Мая. Танцами, стихами и песнями вагайская ветеранская первичная организация представила героизм казаков на фронте, их жен и детей в тылу. Под «Майский вальс» закружил народ от мала до велика, узнав об окончании войны.

Слова вагайцев «Помнит сердце, не забудет никогда» поддержали журавлевские ветераны. Песня в их исполнении

«Война» стала завершающей и прозвучала как наказ нынешнему поколению: «Ты помни именно павших солдат...»

На сцену с ветеранами выходили учащиеся школ. В рамках проекта «Диалог поколений» они вместе вспоминали о героизме и подвиге солдат.

- Фестиваль прошел на одной душевной ноте, - с благодарностью к первичным ветеранским организациям обратился начальник отдела культуры, спорта и молодежной политики Дмитрий Баянов и вручил участникам фестиваля почетные грамоты районного совета ветеранов и отдела культуры, спорта и молодежной политики.

Творчеству людей «золотого возраста» зрители аплодировали стоя, до закрытия кулис.

Татьяна НЕКРАСОВА  
Фото Артура САУТИЕВА



«Там на донце похоронка. Не могу читать - кому», - поет шабановская почтальонка



Чуркинские медсестры: «Поторопимся, девчата, концертная бригада приезжает!»



Частушки про фрицев исполняют «веселушки» из хора «Ветеран»

◆ СОБРАНИЯ ГРАЖДАН

## Нужна площадка - решили жители

Продолжение.  
Начало на 1-й стр.



Директор Центра занятости населения Анна Грибачева приглашает принять участие в программе самозанятости

В текущем году начнется создание цифровой схемы кладбищ, единой электронной базы данных, оцифровка журналов регистрации.

В ходе подготовки к Всероссийской переписи населения осуществлено упорядочение адресного хозяйства, заменены пришедшие в негодность номерные знаки, вывешены отсутствующие. На эти цели направлено более 14 тыс. руб. Заменен аншлаги на въезде на территорию сельского поселения.

«**Большекрасноярцы готовы внести посильный вклад в строительство в селе спортивной площадки. Заявка на ее создание будет подана по решению собрания граждан в рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий».**

В рамках обеспечения мер противопожарной безопасности проводилось окашивание, очистка подъездных путей к пожарному водоему в с. Большой Краснояр, поддержание его и пожарных гидрантов в исправном состоянии.

В 2019 году территория заняла третье место в конкурсе по оформлению к новогодним праздникам. Полученные «призовые» в размере 100 тыс. руб. на собрании граждан было решено направить на приобретение сертифицированной горки «Исландия», которая заняла место в центре села.

На территории установлен 21 мусорный контейнер и произведен монтаж контейнерных площадок.

На приеме в сельской администрации в прошлом году побывало 24 человека. Вопросы граждан касались имущественных отношений, благоустройства, жилищного вопроса. Летом произведен 100-процентный подворный обход населения для закладки сведений в похозяйственные книги. Проводилась разъяснительная работа по оформлению земельных участков.

В 2019 на собрании граждан была поднята проблема облагораживания памятника героям Гражданской войны. На запрос в Комитет по охране памятников и использованию объектов историко-культурного наследия Тюменской области был получен ответ: для сохранения объекта культурного наследия необходимо заказать авторский эскиз памятника, проектную документацию, согласовать ее в соответствующих органах. По словам Галины Леонидовны, на данный момент бюджет поселения не располагает достаточными средствами для этой работы. В апреле 2020 года будет произведен ремонт памятников воинам-землякам в с. Большой Краснояр и д. Томская.

женных на территории сельского поселения.

После ряда предложений по благоустройству населенных пунктов большинством голосов решено подать заявку на строительство спортивной площадки около средней школы.

В ходе встречи жители поселения подняли вопросы о ремонте дороги и скважины в д. Малый Краснояр, просили автобусную остановку на федеральной трассе (перекресток Омутинское - Б-Краснояр). Сделать тротуары по ул. Советская, так как дети ходят по проезжей части. Были претензии: сложно попасть на прием к врачу-неврологу. Накладно ездить на капельницы в дневной стационар. Почему нельзя делать их в местном ФАПе. Также было высказано недовольство повышением тарифов за вывоз ЖБО и тем, что услуга оплачивается с квадратных метров, что сельчане считают несправедливым.

Заместитель главы Омутинского района по социальным вопросам Елена Малушкова проинформировала о финансовых расходах на учреждения культуры и образования, работающие на территории поселения, а также о мероприятиях, проходящих в рамках празднования 75-летия Победы.

Из выступлений специалистов ведомств большекрасноярцы узнали об условиях участия в программе самозанятости безработных граждан, программе профессиональной подготовки и переподготовки пенсионеров. Сотрудники налоговой службы пояснили, что такое единый налоговый платеж, посоветовали пользоваться для получения услуг личным кабинетом налогоплательщика, где имеется вся информация о начислениях и задолженностях. По имеющимся вопросам можно обращаться в МИФНС № 10 или в администрацию сельского поселения. Стражи порядка предостерегли сельчан от телефонных мошенников, разного рода аферистов, занимающихся продажей приборов для лечения остеохондроза.

Анжелика ПАЙВИНА  
Фото Артура САУТИЕВА



Сельчане решают вопросы благоустройства

◆ ВЕЛИКИЕ БИТВЫ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

## Белградская операция



(28 сентября - 20 октября 1944 года)

**Наступательная операция войск 3-го Украинского и части сил 2-го Украинского фронтов совместно с частями армии Югославии в Великой Отечественной войне, проведенная с целью разгрома группировки немецко-фашистских войск в Югославии и освобождении ее столицы - Белграда.**

На фронте от излучины Дуная до болгаро-греческой границы этим войскам, достигшим к 28 сентября юго-западных районов Румынии и пограничной полосы Югославии, противостояли основные силы немецкой группы армий «Ф», 10 пехотных дивизий, 1 мотодивизия, 1 кавалерийская дивизия, 1 бригада, 6 отдельных полков и другие части.

Главный удар наносился из района западнее Видина через Восточно-Сербские горы в общем направлении на Белград силами 3-го Украинского фронта во взаимодействии с частями сил 2-го Украинского фронта и подразделениями Народно-освободительной армии Югославии. Вспомогательный удар наносили силы 2-й болгарской армии и 13-го югославского корпуса на нишском и лесковацком направлениях.

В ходе операции к 20 октября 1944 была прорвана оборона противника в Восточно-Сербских горах, окружены и разгромлены основные силы немецкой армейской группы «Сербия». К исходу 20 октября были освобождены Белград и большая часть Сербии. Немецкая группа армий «Е» была

вынуждена отступить из Югославии не по долине Моравы, а по горным дорогам, неся большие потери от ударов Народно-освободительной армии Югославии.

Полностью территория Югославии была освобождена 15 мая 1945. За мужество и отвагу, проявленные в боях за Белград, Президиум Антифашистского веча народного освобождения Югославии наградил орденами и медалями более 2 тыс. советских солдат и офицеров, 13 воинам было присвоено звание Народного Героя Югославии. Орденами и медалями Советского Союза были награждены 300 бойцов и командиров НОАЮ. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 июня 1945 была учреждена медаль «За освобождение Белграда», которой награждено около 70 тыс. человек. Наиболее отличившимся частям и соединениям присвоено почетное наименование Белградских.

Войскам, участвовавшим в боях за освобождение Белграда, объявлена благодарность. В Москве в их честь прогремел салют 24 артиллерийскими залпами из 324 орудий.



### Помните всех

Уважаемые читатели! Мы продолжаем публиковать списки призванных на фронт Омутинским райвоенкоматом в период Великой Отечественной войны.

Дроздов Дмитрий Иванович  
Демидов Александр Егорович  
Денисенко Семен Иванович  
Демидов Александр Алексеевич  
Давыдов Григорий Михайлович  
Дронов Антон Николаевич  
Давыдов Андрей Михайлович  
Демидов Павел Васильевич  
Доброходов Иван Михайлович  
Долговых Григорий Кузьмич  
Дятлов Миней Сергеевич  
Дорофеев Афанасий Андреевич  
Дерябин Дмитрий Трофимович  
Дерябин Дмитрий Степанович  
Демидов Григорий Васильевич  
Дьяков Степан Ефимович  
Дерябин Кузьма Ефимович  
Деев Сергей Васильевич  
Денисов Флавий Алексеевич  
Демидов Егор Алексеевич  
Дементьева Надежда Ивановна  
Демидова Ираида Михайловна  
Демидов Егор Алексеевич  
Дулесов Петр Иванович  
Добышев Федор Федорович  
Дмитриев Дмитрий Филиппович  
Домашевич Эдуард Иосифович  
Демченко Лев Акимович  
Дмитриев Николай Ильич  
Дробинин Иосиф Федорович  
Давыдов Тихон Николаевич  
Дятларев Мирон Иванович  
Демидов Леонтий Никифорович  
Данченко Григорий Павлович  
Дудченко Иван Тимофеевич  
Доставалов Иван Александрович  
Директо Дмитрий Павлович  
Дерябин Александр Данилович

Данилов Николай Александрович  
Дерюхин Алексей Николаевич  
Давыдов Николай Тихонович  
Дудченко Федор Иванович  
Дерябин Федор Иванович  
Дементьева Капитолина Матвеевна  
Добровольский Федор Иванович  
Давыдова Нина Дмитриевна  
Дрянцева Лидия Петровна  
Давыдова Клавдия Тихоновна  
Дроздов Михаил Иванович  
Дятларев Василий Александрович  
Длиннов Николай Егорович  
Длиннов Василий Егорович  
Дьяков Макар Степанович  
Данилов Виктор Михайлович  
Детковский Александр Михайлович  
Давыдов Федор Андреевич  
Денисов Проталион Александрович  
Дементьев Александр Иванович  
Доброхотов Евгений Иванович  
Долговых Виктор Иванович  
Дворянко Владимир Дмитриевич  
Домненко Иван Владимирович  
Давыдов Прокопий Сергеевич  
Драчев Павел Иванович  
Демьянов Михаил Кузьмич  
Дудченко Виктор Леонтьевич  
Дятлов Алексей Александрович  
Долин Владимир Семенович  
Дятлов Геннадий Петрович  
Дроздов Михаил Петрович

Продолжение  
в следующем номере.